Heiko Falk, Rechnerarchitektur

Heiko Falk

Rechnerarchitektur (CS5400.000)
Erfasste Fragebogen = 11

Globalwerte
1 2 3 4 5, 6 b3
Struktur (Skalenbreite: 6) unginstig () | \ \ [ —H—] ginstie®) 07"
1 2 3 4 5 6 mw=5
Klarheit der Stoffvermittlung (Skalenbreite: 6) unginstig () | \ \ [ ——] oinstor §=08
1 2 3 4 5 _ 6 wess
) .. . w=5,
Lehrverhalten der/des Lehrenden (Skalenbreite: 6) unginstig () | \ \ | 1 ginstig() $=07
1 2 3 4 5, 6 52
. . P P mw=5,
Weitere Aspekte der Lehre (Skalenbreite: 6) unglinstig () | [ ]| oinsto®) $=0,7
1 2 3 4 5. 6 5
. " . - . mw=9,
Lernzuwachs (Skalenbreite: 6) unglinstig () - | \ \ | | oinstor s=0.7
1 2 3 4 5, 6 53
. , .. . mw=5,
Interessenférderung (Skalenbreite: 6) unginstig () | \ \ | ] oinstor 5206
1 2 3 4 5. 6 b3
Gesamtbeurteilung (Skalenbreite: 6) unginstig () | \ \ = =1 L) 05"
Auswertungsteil der geschlossenen Fragen
Leg e n d e Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
5% 15% 30% 35% 15% 0% B
Fragetext Linker Pol I = i Rechter Pol rr:\né:hﬁglwen
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5 6
Skala Histogramm 8
Qualitatsindex
Erklaruna der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb @ Der Mittelwert liegt im o] Der Mittelwert liegt innerhalb
9 peisy der Qualitatsrichtlinie. 81 Toleranzbereich der 2 der Qualittsrichtlinie.
Qualitatsrichtlinie.
Struktur
. . 0% 0% 0% 10% 40% 50%

1_A) Die Vorlesung fOlgt e|'ner sehr gUt Trifft gar nicht zu ; N : Trifft véllig zu H 21:\;354
nachvollziehbaren Gliederung uber das Semester v el <07
hinweg. =

1 2 3 4 5 6
Co . 0% 0% 0% 10% 40% 50%

'®) Die Gliederung des Stoffes (roter Faden) ist an Trifit gar nicht zu T 1T Trifft vélig zu g "1,
jedem Termin der Vorlesung sehr gut YT fol 107
nachvollziehbar. = £

1 2 3 4 5 6
c o o 0% 0% 0% 0% 60% 40% B
-9 Der Dozent gibt immer hilfreiche Trift gar nicht zu A Trifft valig zu g "1,
Zusammenfassungen und Stoffiibersichten. fel 105
= E=
1 2 3 4 5 6
I o . . 0% 0% 10% 20% 30% 40%

P Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Skripte) Trifit gar nicht zu : ’ Trifit vl zu 5 =10
sind eine sehr grofe Hilfe beim Verstehen des ' [ sl TP
Inhalts. = E=1

1 2 3 4 5 6
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o -, ) . 0% 0% 0% 30% 30% _40%

") Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Skripte) i gar nicht zu — T T [ — L] Tiftvaligzu n=10
sind immer (ibersichtlich gestaltet. " @ s

E.=1
T 2 3 4 5 6
N I 0% 0% 0% 0% 60% 40%

P Didaktische Hilfsmittel (z.B. Tafel, Beamer, Trfft gar nicht zu — T °' > Tt valig 20 n=10_
Overhead usw.) unterstiitzen die Vorlesung stets @ 05
in sinnvoller Weise. E=

1 2 3 4 5 6
Klarheit der Stoffvermittlung
. . 0% 0% 0% 9,1% 27,3% 63,6%
24 Das Tempo der Stoffvermittlung ist stets Trift gar nicht zu — A, Tiftvelig zu n=1t_
angemessen. v @ 5207
T 2 3 4 5 6
2B L 0% 0% 0% 20% 50% 30% B
- Der Lernstoff ist nicht zu schwer. Trifft gar nicht zu N Trifit véllig zu @ =10
s=0,7
E.=1
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 20% 20% 40% _20%
29 Ich hatte ausreichend Vorwissen, um die Inhalte Trfft gar nicht zu — T T L= Tiftvaligzu n=10
gut verstehen zu kénnen. ' ' ' @ g
T2 3 4 5 6
. . 0% 0% 0% 20% 60% 20%
2P Die Inhalte der Vorlesung werden in Trfft gar nicht zu T T T Trifitvalig zu n=10
. . —— 9 mw=5
angemessenem Umfang durch Praxisbezlige/ §=0,7
Anwendungsbeziige veranschaulicht. E=1
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 16,7% 16,7% 66,7% 0%
%5 Der Stoff wird sehr gut mit Experimenten oder der Trift gar nicht zu T 1 . Trifft vollig zu e
Schilderung von Experimenten illustriert. T Yl @ e
E.=5
1 2 3 4 5 6
0% 0% 10% 0% 50% 40%

2.F) : ; i _
Der Stoff wird sehr gut mit Beispielen Trifft gar nicht zu : N : Trifft véllig zu n=1 352
veranschaulicht. $=0,9

E.=1
1 2 3 4 5 6
Lehrverhalten der/des Lehrenden
. 0% 0% 11,1% 11,1% 222% 556%
3_A) Der Dozent geStaltet die Vorlesung Trifft gar nicht zu - - - ' - lo :) Trifft vollig zu ”=9_5 2
abwechslungsreich. ' ' ' @ o
E.=2
T2 3 4 5 6
. e 0% 0% 0% 10% 40% _50%
*®) Der Dozent halt die Vorlesung in fiir mich stets Trifft gar nicht zu — T T [ a1 Tftvalig zu n=10
interessanter Form. TV @ 07
E.=1
1 2 3 4 5 6
. . 0% 0% 0% 0% 27,3% 72,7%

%-°) Der Dozent schafft es immer, den Kontakt mit der Trifit gar nicht zu L Trifit vl zu n=t1__

Zuhérerschaft zu halten (z.B. Blickkontakt). i @ iy
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 0% 60% 40%
%-P) Der Dozent motiviert stets zu einer aktiven Trifit gar nicht zu T Trifit vl zu n=10
Teilnahme (z.B. Fragen stellen, Diskussion). t @ =4
E.=1
1 2 3 4 5 6
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0%

0%

0%

0% 36,4% 63,6%

55 In der Vorlesung herrscht eine sehr angenehme Trift gar nicht zu e Trifft vallig zu AL

Atmosphére. 05
T 2 3 4 5 6
. . 0% 0% 0% 11,1% 333% 556%

3F) De"r Dozent geht immer angemessen mit Trifft gar nicht zu . Trifft véllig zu [ﬁ’zm
Stérungen um (z.B. Larm oder Stérungen von v 6207
aufRen, durch Teilnehmer oder Technik usw.). E.=2

1 2 3 4 5 6
Weitere Aspekte der Lehre
Jrp. .. . 0% 0% 0% 20% 60% 20%
“A Der Dozent stellt haufig Querbeziige zwischen Trift gar nicht zu — — T Trifft véllig 2u n=10
den Inhalten her. e
E.=1
T 2 3 4 5 6
L 0% 0% 0% 10% 50% 40%
“® Schwierige Sachverhalte werden stets Trifft gar nicht zu —T T Trifft vallig zu =0,
verstandlich erklart. 1 07
E.=1
1 2 3 4 5 6
Lernzuwachs
o . 0% 0% 0% 0% 60% 40%
>~ Mein Wissensstand ist nach der Vorlesung Trifit gar nicht zu i Trift valig zu n=10_,
wesentlich héher als vorher. g
E.=1
1 2 3 4 5 6
. . . . . 0% 0% 0% 11,1% 55,6% 33,3%

>® |ch verfiige jetzt Gber ein deutlich Trifit gar nicht zu ] Trift valig zu n=9
grundlegenderes Verstandnis als vor der J VS
Vorlesung. E=2

1 2 3 4 5 6
) . . 0% 0% 0% 11,1% 44,4% 44,4%
59 |ch habe die wichtigsten Inhalte sehr gut Trift gar nicht zu — T3 1 Tiftvaligzu n=o
verstanden. 1 S
E.=2
T 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 11,1% 55,6% 33,3%
-0 Aufgrund dieser Vorlesung kann ich einen guten Trfft gar nicht zu — . '° = Trfitvalig zu 9
Uberblick tber das behandelte Thema geben. 0.7
E.=2
1 2 3 4 5 6
. - 0% 0% 0% 30% 40% 30%

) Aufgrund dieser Vorlesung kann ich die Trfft gar nicht zu — T T [ Tftvoligzu n=10.
behandelten, komplizierten Sachverhalte 08
anschaulich darstellen. E=1

T 2 3 4 5 6
Interessenférderung
. . . . . 0% 0% 0% 20% 40% 40%
%A In dieser Vorlesung lerne ich Dinge, die mich Trifit gar nicht zu —T Trift valig zu n=10
begeistern. U ngw’-éa,
E.=1
1 2 3 4 5 6
. .. . 0% 0% 0% 0% 70%  30%
5 Die Vorlesung férdert mein Interesse am Trift gar nicht zu —T 1 1 4 °| = Tt valig zu n=10
Stoffgebiet. 505
E.=1
T 2 3 4 5 6
0% 0% 0% 0% 77,8% 22,2%
6.C) M . ; ; : . _
Die Vorlesung fordert mein Interesse am Studium. Trifft gar nicht zu I Trifit vallig zu "9 s
s=0,4
E.=2
1 2 3 4 5 6
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0%

0%

0%

0%

60% 40%

6_D) 0 ; ; -
Ich wirde diese Vorlesung weiterempfehlen. Trifft gar nicht zu T Trifft vallig zu M0
s=0,5
E.=1
1 2 3 4 5 6
Gesamtbeurteilung J
0% 0% 0% 0% 66,7% 33,3%
7_A) H H H i > —
Alles in allem ist die Vorlesung sehr gut. Trifit gar nicht zu N Trifft vollig zu nm_\n£/9=5,3
s=0,5
E.=1
1 2 3 4 5 6
Fachsemester }
87 In welchem Fachsemester studieren Sie?
56 0%
78] 12.5%
910 ) 12.5%
>10 0%
Besuchsgrund
°# Warum besuchen Sie diese Vorlesung?
Pflicht 0% n=20
Interesse | ) 50%
Dozent O 5%
Prifung :] 25%
Klausur (] 10%
Relevantes Thema C] 10%
Vor- und Nachbereitungszeit
>4 Wie viel Vor- und Nachbereitungszeit bringen Sie fiir diese Vorlesung auf (Std/Woche)?
0 0% n=9
bis1(___ ) 22.2%
bis 2 ( ) 66.7%
bis 3 0%
bis4 (] 1.1%
bis 5 0%
bis 6 0%
bis 7 0%
bis 8 0%
>8 0%
Studienfach
04.01.2015 EvaSys Auswertung Seite 4



Heiko Falk, Rechnerarchitektur

"-A Studienfach

Abschluss

2.8 Abschluss

04.01.2015

Advanced Materials

Biochemie

Biologie

Chemie

Chemieingenieurwesen
Communications Technology
Computational Science and Engineering
Elektrotechnik

Energy Science and Technology

Finance

Informatik (

Informationssystemtechnik :]

Mathematik

Mathematische Biometrie
Medieninformatik
Naturwissenschaft und Technik
Physik

Psychologie

Pharmazeutische Biotechnologie
Software Engineering
Wirtschaftschemie
Wirtschaftsmathematik
Wirtschaftsphysik
Wirtschaftswissenschaften

Sonstiges

Master (

Diplom

Staatsexamen
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Profillinie

Teilbereich: Informatik
Name der/des Lehrenden:  Heiko Falk

Titel der Lehrveranstaltung: Rechnerarchitektur (CS5400.000)
(Name der Umfrage)

— —

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Struktur

1_A) Die Vorlesung folgt einer sehr gut Trifft gar nicht - Trifft vollig zu B B 5 N
nachvollziehbaren Gliederung tiber das zu I n=10  mw=54 md=5,5 $=0,7
Semester hinweg.

1.B) Die Gliederung des Stoffes (roter Faden)istan  Trifft gar nicht l Trifft vollig zu B B 5 N
jedem Termin der Vorlesung sehr gut zu I n=10  mw=54 md=5,5 $=0,7
nachvollziehbar.

1-C) Der Dozent gibt immer hilfreiche Trifft gar nicht l Trifft vollig zu B B 5 N
Zusammenfassungen und Stoffiibersichten. zu / n=10  mw=54 md=5,0 $=0,5

D) Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Trifft gar nicht y Trifft vollig zu B B 5 B
Skripte) sind eine sehr groRe Hilfe beim zu 'i n=10  mw=50 md=50 s=1,1
Verstehen des Inhalts.

1_E) Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Trifft gar nicht L Trifft vollig zu B B 5 N
Skripte) sind immer Gbersichtlich gestaltet. zu \ n=10  mw=51 md=5,0 $=0,9

1_F) Didaktische Hilfsmittel (z.B. Tafel, Beamer, Trifft gar nicht \._ Trifft vollig zu B B 5 N
Overhead usw.) unterstiitzen die Vorlesung zu n=10  mw=54 md=5,0 $=0,5
stets in sinnvoller Weise.

Klarheit der Stoffvermittlung

2 A . ) . ) . e
aDr?gse-lr-ﬁrensg%r?.er Stoffvermittlung ist stets Trifft gar nlczhut /,_ Trifft vollig zu netl w55 md=6,0 s=0.7

2.B) Der Lernstoff ist nicht zu schwer. Trifft gar nicht ,._/ Trifft vollig zu ne10 mw=5.1 md=5.0 s=0.7

zu = = =20 s=0,

2.9 Ich hatte ausreichend Vorwissen, um die Trifft gar nicht _./ Trifft vollig zu B N . B
Inhalte gut verstehen zu kénnen. zu \ n=10  mw=4,6 md=50 s=1,1

2.D) Die Inhalte der Vorlesung werden in Trifft gar nicht \L Trifft vollig zu
angemessenem Umfang durch Praxisbeziige/ zu /T n=10  mw=5,0 md=5,0 s=0.7
Anwendungsbezuge veranschaulicht.

2_E) Der Stoff wird sehr gut mit Experimenten oder Trifft gar nicht ./ Trifft vollig zu N N . N
der Schilderung von Experimenten illustriert. zu '\\ n=6 mw=4,5 md=5,0 s=0.8

2.F) Der Stoff wird sehr gut mit Beispielen Trifft gar nicht Ne Trifft vollig zu
veranschaulicht. zu n=10  mw=52 md=5,0 s=0.9

Lehrverhalten der/des Lehrenden

3_A) Der Dozent gestaltet die Vorlesung Trifft gar nicht - Trifft vollig zu =g =52 md=6.0 s=11
abwechslungsreich. zu \ = =9 oL s=h

3_B) Der Dozent halt die Vorlesung in fir mich stets  Trifft gar nicht L Trifft vollig zu N=10  mwe=5.4 md=5.5 s=07
interessanter Form. zu \ - e DRSS

3.C) Der Dozent schafft es immer, den Kontakt mit Trifft gar nicht \._ Trifft vollig zu B B y B
der Zuhérerschaft zu halten (z.B. Blickkontakt). zu / n=11 mw=57 md=6,0 s=0,5

3.D) Der Dozent motiviert stets zu einer aktiven Trifft gar nicht ._/ Trifft vollig zu B B § B
Teilnahme (z.B. Fragen stellen, Diskussion). zu \ n=10  mw=54 md=5,0 s=0,5

3_E) In der Vorlesung herrscht eine sehr Trifft gar nicht L Trifft vollig zu hel w56 md=6.0 s=05
angenehme Atmosphéare. zu / = =9 oY 57U,

3_F) Der Dozent geht immer angemessen mit Trifft gar nicht J Trifft vollig zu ~ B § B
Stérungen um (z.B. Larm oder Stérungen von zu n=9  mw=54 md=6,0 s=0,7

auBlen, durch Teilnehmer oder Technik usw.).
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{Weitere Aspekte der Lehre

)

4A) Der Dozent stellt haufig Querbezlige zwischen  Trifft gar nicht Trifft vollig zu
den Inhalten her. zu n=10  mw=50 md=50 s=0,7
4.B) Schwierige Sachverhalte werden stets Trifft gar nicht \._ Trifft vollig zu B B 5 N
verstandlich erklart. zu n=10  mw=53 md=50 s=0.7
Lernzuwachs
5_A) Mein Wissensstand ist nach der Vorlesung Trifft gar nicht - Trifft vollig zu
wesentlich hoher als vorher. zu / n=10  mw=54 md=50 s=0,5
5.B) Ich verfiige jetzt Uber ein deutlich Trifft gar nicht .l Trifft vollig zu ~ B i N
grundlegenderes Verstandnis als vor der zu \ n=9 mw=52 md=5,0 s=0,7
Vorlesung. L
5.0) o . ) -
l/cer:-sr}:ggedrf wichtigsten Inhalte sehr gut Trifft gar nlczhut ’ Trifft vollig zu =9 mw=5.3 md=5.0 $=0,7
5.D) Aufgrund dieser Vorlesung kann ich einen Trifft gar nicht .l Trifft vollig zu _ N _ _
guten Uberblick Gber das behandelte Thema zu / n=9 mw=52 md=5,0 s=0,7
geben.
5_F) Aufgrund dieser Vorlesung kann ich die Trifft gar nicht Trifft vollig zu
behandelten, komplizierten Sachverhalte zu n=10  mw=50 md=5,0 s=0,8
anschaulich darstellen.
Interessenforderung
6_A) In dieser Vorlesung lerne ich Dinge, die mich Trifft gar nicht - Trifft vollig zu B B § B
begeistern. zu \ n=10 mw=5,2 md=5,0 s=0,8
6_8) Die Vorlesung férdert mein Interesse am Trifft gar nicht L Trifft vollig zu B B § B
Stoffgebiet. zu ’ n=10 mw=5,3 md=5,0 s=0,5
6.C) Die Vorlesung férdert mein Interesse am Trifft gar nicht l Trifft vollig zu ~ B § B
Studium. zu \ n=9 mw=5,2 md=5,0 s=0,4
6.D) Ich wiirde diese Vorlesung weiterempfehlen. Trifft gar nicht L Trifft vollig zu
zu n=10 mw=5,4 md=5,0 s=0,5
Gesamtbeurteilung
7_A) Alles in allem ist die Vorlesung sehr gut. Trifft gar nicht I I I I I . | Trifft vollig zu 129 mwe53 md=50 S=0.5
zu = =9 =20 870,
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Prasentationsvorlage

Rechnerarchitektur (CS5400.000)
Heiko Falk
Erfasste Fragebogen = 11

1 2 3 4 5 6
ungiinstig (-) | ‘ ‘ ‘ |—.—!—| giinstig (+)
mw=5,3
Klarheit der Stoffvermittlung (Skalenbreite:
6
) 1 2 3 4 5 6
ungunstig (-) | ‘ ‘ ‘ |—!—|| glinstig (+)
mw=5
Lehrverhalten der/des Lehrenden
(Skalenbreite: 6)
1 2 3 4 5 _ 6
ungiinstig (-) | ‘ ‘ ‘ H—!—H giinstig (+)
mw=5,5
Weitere Aspekte der Lehre (Skalenbreite
6
) 1 2 3 4 5, 6
ungiinstig (-) | ‘ ‘ ‘ |—H—| | giinstig (+)
mw=5,2
Lernzuwachs (Skalenbreite: 6)
1 2 3 4 5, 6
ungunstig (-) | ‘ ‘ ‘ |—‘—!—|| glnstig (+)
mw=5,2
Interessenférderung (Skalenbreite: 6)
1 2 3 4 5 6
ungiinstig (-) | ‘ ‘ ‘ |—‘—!—| | giinstig (+)
mw=5,3
Gesamtbeurteilung (Skalenbreite: 6)
1 2 3 4 5. 6
ungiinstig (-) | ‘ ‘ ‘ H—!—| | giinstig (+)
mw=5,3
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Auswertungsteil der offenen Fragen

B A\Was ist besonders gut an dieser Vorlesung?

MR KANN Deg VOLLES LG QEDAN KLICH  THRE SEHL GuT TocheN .,
DE  yiaLtswy a0~ RerA DAL Stpe  WhRReslaN< | Dep e T

é)éféfw%?af arbard vor Rezplekr
Sehe angenchme  bckere "#mjl“}“;*(- Indevessante Theman mid Gurfem ﬂe"&r(gmgf.

fg};r/‘az_{gg 5&?"%’?{

A Was kénnte verbessert werden? (ggf. Verbesserungsvorschlage nennen)

Mehr 5(3[5/0{@(& wad oder Fraxis é'ea%?e

SEpC wane gect, PP-Toliom 2vm (ormam g eoine.
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